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A ..Zalamegyoi gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

V vasárnapi mimkasziinet.
Tekintetes szerkesztő úr! Nem tehetek róla. 

,.i talán némelyek engem görbe-fésűsnek, múlt 
,/.;ízatlboli mnmiánnk fognak is nevezni: elmon­
dom azt. a mi engem megbotránkoztatott. Ha 
llt.m használ is az illetőknek. legalább lássa a 
világ. bogé még vannak kivételek is.

Múlt vasárnap, július 19-én halaszthatlan 
toglalkozás miatt Zala-Egerszegre kellett utaz­
nom: éppen beharangozáskor érkeztem, s nem 
kh hotránkozással tapasztaltam, hogy míg a 
helvbeli, úgy íi vidéki népség is tömegesen 
sietett az isteni tiszteletre, ugyan akkor az ájta- 
toskodók tömegén keresztül számtalan falusi 
szekér szállított gabonát a kereskedőkhöz, s 
ezek raktárainál a legélénkebb forgalom, lera­
kodás és azonnal zajos rostálás kezdődött.

Hégi ember vagyok. Még azon időből, mi­
dőn a deákot az iskolában nemcsak taní­
tották. hanem nevelték is: midőn a hitoktatás 
tüzetesebben, behatóabban történt. — 'Falán ez 
;az oka el fogú 1 ts ágo m n ak , de alig fog 
•.alaki megcáfolhatni a részben, hogy a vallá­
sosság a nép körében is csökkent; pedig ez 
n,iy\ szeren esetlenség, mert velejár a küzerköl- 
i'siség hanyatlása, mi az államokat alapjaikban 
támadja meg.

Az Isten nyugalomra rendelte a hetedik 
napot és ,iz illető birtokos, ki cselédjét és mar­
háját még vasárnap is dolgoztatja, nem gondol­
ta-e tnée. hogy ez által cselédjeit a vallás iránt 
közömbössé teszi, erkölcsiségét lerontja, gazda ja 
érdeke iránt is közömbössé lesz.

Nem gondolhatná-e meg, hogy azon szegény 
cseléd és a marha is. ha hogy hat napon által 
reggeli 4 órától esti 9—10 óráig* folyvást a 
legnehezebb munkát teljesíti, a hetedik napi 
nyugvást mily méltányosan igényelheti: s ha 
hogy ez elvonatik tőle, kifáradva, összetöröd ve, 
minő kedvvel és munkaerővel mehet a követ­
kező heti munka elé?

A vasárnapi zaklatás tehat nemcsak a vallás 
diem botrány, de még a gazdasági munkákra 
is felettébb hátrányos.

„Zahmegye“ tárcája.
A pénz nem boldogít.

Elbeszélés.
Irta: Rosenberg Henriette.

Kedves olvasóm! Képzelj magadnak egy regényes 
vidéket, hol magas hegyek között szűk vülgyeeske ki- 

1 'Zik, hol a gondos kertész keze nem működik soha 
és mégis ezer és ezer virág pompázik és árasztja el 
uiihra illatát. Oly gondosan vannak elhelyezve, mintha 
emberi kéz alkotásai volnának, pedig csalódol e felte- 
véstjilben, mert maga a természet aranyozta be velük 
a vidéket a legcsekélyebb emberi segély nélkül.

Itt csacska csermely félve csörren tovább, part­
ial n üdítő légkör honol. A bokor mélyébe hatolva zengi 
■t fülemüle bájdalát. Félve vonul a kapzsi szemek elöl, 
nehogy kegyetlen kéz megíuszsza kedves öveitől.

Fenn a bérc ormán büszkén emelkedik százados 
tölgyektől körülvéve egy tündérpalota. Ne kíméljük a 
fáradtságot s menjük fel, tekintsünk be a palota már­
vány termeibe s kutassuk ki fürkésző szemmel, igazi 
boldogság, megelégedés sugárzik-v ki azokból. 
talán a völgy ölében levő kisded gtmyhó több boldog­
ságot rejt magában és megelégedést, mint a büszke 
palota?

Suttogva szájról szájra jár, hogy a palota kapzsi 
tulahlonosa milliói‘ közé elzárkózva éli le egyhangúlag
napjait. , , ., ,

ye hallgassunk azonban a nieude-mondara, hanem
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menjünk fel magunk a palotába s személyesen győződ­
jön l meg a valóról. — Talán a legszeretetreméltóbb 
ember ő és csak irigyel beszélnek rosszat róla

Másnap reggel még napfelkelte előtt ágyamat 
elhagyva kisiettem a szabadba os seta közben ezen

Es kiknél rendesen vasárnap és ünnepna­
pokon történik a zajos rostálás, nem azon gya­
núnak teszik-e ki magokat, hogy ez csupán 
azon okból történik igy, mert vasárnap és ün­
nepnapokon egyéb munka szüneteivé! . olcsóbb 
napi bérért kapnak munkásokat. — Eljárásukon 
minden esetre megütköznek azok, kiknek vallása 
a vasárnapokat és ünnepnapokat áj tatosságra és 
munkaszünetre rendelte.

Legyünk mindenki iránt kiméi eitel és te­
kintettel. hoo'v az kölcsönös lehessen.r*,

X.

A vidéki magyar hi rlapszer készítik és 
kiadók országos kongresszusa.

Tekintetes szerkesztőség! 
igen tisztelt kartárs úr!

A magyar vidéki sajtó kongreszszusának 
megtartása iránt ez évi július hó 20-án Balaton- 
Füreden tartott előértekezlet megállapította azt 
a tárgysorozatot, melvlyel foglalkozni a kon- 
gresszusnak hivatása leend. Megküldjük e tárgy- 
sorozatot s azt hiszszük, ennél ékesebb szóláséi 
meghívásra nincsen szükség.

Amit e tárgysorozat mint létesítendőt ajánl, 
abból tűnik ki, mily roppant nagy hiányai van­
nak. mennyi a gyógyítandó sebe a mag var 
vidéki zsurnalisztikának. Önök a bajt együtt 
érzik velünk; közös ez a baj s ha végre felo­
csúdunk, hogy segítsünk rajta, e segítség csak 
testvéri egyetértés, közös igyekezet, közös munka 
által lesz eredményűvel biztató.

Egyesülésünkben az erő. Nem csoda, ha eddig 
gyengék voltunk, hiszen alig ismerjük egymást.

Meg fogunk ismerkedni és kezet fogunk 
szorítani egymással, kik magunkra hagyatva, 
szétszórtan harcolunk a hazáért és a szellemért. 
Egyesülésünkből csak üdv fakadhat mindkettőre.

A vidéki magy a r h i r 1 a p s% e rkesz- 
tők és kiadók országos kongresszusa 
1885-ik évi augusztus hó 24 ik és esetleg 
következő napjain fog megtartatni Budapesten, 
az irók és művészek társaságának e célra kiké­
rendő helyiségeiben. Eredménye, sikere termé­
szetesen csak úgy lesz, ha minél többen vesznek 
benne részt. S ezért kartársi bizalommal fordulunk

Önökhöz azzal a kéréssel, ne maradjanak távol- 
jöjjenek el a vidéki magyar hírlapirodalomnak 
és a vele foglalkozóknak közös érdekében.

Csak így emelhetjük fel a vidéki sajtót a 
porból, melyben most megalázkodva fekszik s 
helyezhetjük oda az őt megillető, előkelő polcra.

Ne hiányozzék e kongresszusról, találko­
zásunk, tömörülésünk ez első alkalmáról, a vi­
dék szerkesztői és kiadói közül egv sem! Ter­
mészetes, hogy a kongresszusban való részvételre 
a magyarországi n em magvar n vei vü ha­
zafias lapok szerkesztőit és kiadóit szintén el­
várjuk.

A kongresszusban való részvételről, a részt­
vevők számának és nevének megjelölésével, mél- 
tóztassék lehetőleg augusztus ő-éig lí o hoz István 
urat a „Somogy“ szerkesztőjét, Kaposvárott 
értesíteni.

A kongresszus részletes programúi ját. 
a tárgysorozatot, a napi és ügyrendet legköze­
lebb teszszük közzé vagy a fővárosi sajtó utján, 
vagv külön körözvénvnvei.

Bízva önöknek az iigv iránt való nemes 
és őszinte érdeklődésében, kartársi üdvözlettel 
hangoztatjuk:

Viszontlátásra a kongresszuson ! 
Balaton-Fiired, 1885. július hó 20-án.

Az előértekezlet tagjai :
Roboz István,

;i „Somogy“ szerkesztője.

Varga Lajos ügyvéd, Dr. Fenyvessy Ferencz.
a nagykanizsai „Zala“ szerk. orsz. képv.. a „Pápai Lapok" >-/<*rk.

Lévay Imre, Batorfi Lajos,
fiígymn. ig a „Veszprémi Küzlviiy <zerk a „Zalai Tan ügy sz»-vk.

Udvardy Ignác. púig. isk. ig. Kompholthy Tivadar.
a .. Zal a inegye “ <zerk. a „Veszprémi Független Hírlap • <z«*rk

A balaton-füredi értekezlet jauaslata.
„1 Jiidatou-Füreden /id. '2i>-iin egyhegyüdt la/iszer- 

k es ztok a kongresszus tán/yára és céljára nézne következő 
eszmékkel, illetve javaslatokkal lé/otek t. kartársaink elé:

fia/olid,’ fó'fiirvása óbban refill'. hogy a vidéki sa/to. 
amúgy ts sok lévén benne a gyenge elem. teljesen izolál­
tan, védtelenül és ultidinatlanul ad, m/y ki-, mint befelé. 
Közös eró'ki fe/tésre ké/iesitö .%•e r r e vett s é g n e k te!/esen 
h iá nyílban vagyunk.

Megalakítandó tehát il vidéki hírlapírók országos 
egyesülete: egységes szervezettel, köiz/ionti igazgatással.

szavak hangzottak füleimbe
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népa
nyürü palota oly 
birtokot Bálint ál­
tól, ki egy becsületes, jőszivű ember volt. örökölte. A 
szeretetreméltó öreg ezredes volt s számtalan csatát 
végig küzdött, míg az utolsóban egv golyó szivén ta­
lálva a harcmezőn elesett anélkül, hogy utolsó búcsú­
szavát küldhette volna édes övéinek. Szegényei sokáig 
siratták, mert nemes jóltevőjüket veszítették el benne."

Midőn a vándor elhallgatott, utamat a szokottnál 
gyorsabban folytattam, mert a kíváncsiság ösztönzött a 
palota urával megismerkedhetni.

Egv negyed óra múlva felértem a palotához, hol 
egy more kinézésű ember, — bizouynyal a palota cer­
berusa, — az ajtóban állott s még egv köszöntésre 
sem méltatott. En se sokat beszéltem vele, vsak egy­
szerűen kérdém, hogv e vár ura hon van-e? re igen­
nel válaszolt, azonban megjegyzé, hogy nem fogad sen­
kit. Csudáik ózva kérdezém okát, mire azt feleié, ne
esudálkozznm affclett, hogy ura úgy elzárkózik, de
tudván, hogy minden héten legalább is két vándor jön, 
kik segélyét igénybe veszik és ez a mai viszonyokhoz 
mérve vagyonát tetemesen csökkentené, jobbnak találja 
a világtól egészen visszavonulva élni, senkivel érintke­
zésbe nem bocsátkozni. — s miután feltételezem, 
ttraságod is ilyen ügyben akar hozzáfordulni, kijei« 
feni. hogy semmi áron sem bocsáthatóm be hozzá!

— Ha a dolog úgy áll, akkor bátran bejelenthet 
, M vem, mert én senki segélyére nem szorulok s _csak a 
v. léket és lakosait akarom tanulmányi zni! Egy lát­
szik, mintha szavaimban kételkednék ?! —

Mire a cerberus azt válaszolta, hogy megmondta 
már egyszer, hogy e kastélyba senkit sem bocsát be. 
Erre megboszankodva, félrelöktem a cerberust és siet­
tem azon ajtóhoz jutni, melyben előbb a portás minden 
nesz nélkül eltűnt. Iga^. hogy ezen eljárásom fölött

majdnem magam eh ín is kezdtem pirulni, de télutón 
nem szoktam megállni soha s a valóról minden áron 
meggyőződést akartam szerezni.

Az ajtón kopogtatva felelet- t nem kaptam. Vettem 
azonban magamnak annyi szabadságot s ;iz ajtót ki­
nyitva, beléptem a szobába. Képzeld kedves olvasóin, 
mily látvány tárult szemem elé! Egy magas, csinos, 
barna tir. alig 40 é\ - kedves felesége társaságában 
egy nagy. négszögletü vasláda « lőtt ültek és - szé­
gyen lem elmondani — a halomba előttük levő aranyat 
és ezüstöt kéjélvezettel olvasgatták s arcukról !<• Ehe­
tett olvasni az örömöt, melyet annak tudata ébresztett 
bennük, hogy a rakás pénzből semmi sem hiányzik. 
Valóban kitűnő mulatság, kellemes szórakozás! Én 
ilyenre soha sem jöttem volna rá!

Midőn az ajtó nyikorgását meghallották, Bálint 
dühösen feltekintett és durván megszólított: ..< )n pa­
rancsom dacára merészelt.** —- Beszédét félbeszakítva, 
így teleltem az elbizakodottnak: „Igen uram merészel 
tem akarata ellen ezen szobába behatolni, mert meggyő­
ződést akartam szerezni. vájjon a nép szava igaz-e
vagy sem és magam is kiváncsi voltam, miért zárkózik
agy el a világtól? 
bemutassam ma-ram

hogy
len

1 >-• mindenekelőtt engedje, hogy 
én Orvávy herceg vagyok, ki

e gyönyörű vn lék m tfirtekinfése Ve tt teszem ezen ki­
rándulást és önnek vendégszerei t- fői hallván, magain 
akartam arról meggyőződni. Ide jöttem és habozás nél­
kül elmondhatom, hogy egy urályi várban előbb nyel­
hetni he bocsát tatást, mint önnek lakásában, amit már 
érteni kezdek, mert önök most folytatott szép mulatsá­
gukban nem akarnak zavartatni, s e közben megfeled­
keznek arról: „Hogy a pénznek vsak akkor van va­
lódi értéke, ha azt észszel és szívvel használjuk - úgy 
értve, hogy felebarátunk nyomorán könyörüljünk, éhe­
zőknek kenyeret nyújtsunk és más szenvedőkkel együtt 
erezzünk!" „Mindehhez hercegségednek semmi köze.



kötelező alapszabályokkal, A sajtószabadság korlátáin beírd 
odú kell hatni, hogy a vidéki hirlapirodidommo/ való 
hivatásszerű foglalkozás oz egyleti tagsághoz legyen kötve : 
az egyesület minden tagja aláveti magát az egyesület öu- 
alakította fegyelmének: a vidéki sajtó tekintélyének fen- 
tartásáu a és megóvására szolgálatai, ha egyes lapok között 
fel merülendő ritás esetekben nem a felel: magul: szolgál­
tatnak maguknak igazságot, leggyakrabban érvényre jut­
tatva azt, bogi/ summám yus summa injuna, hanem az 
egyesület élén állói s a közbizalom által odahelyezett igaz­
gatóság Ítéletének vetik magukat alá. Az igazságnál: is 
vsak így teszünk eleget és megmentjük lapjainkat legna­
gyobb hibájuktól. a közönséget tőlünk elfordító örökös 
vivakoddstól s a ko/legtá/ifással sehogy össze nem férő ki­
csin ' ■ ■ ■■ -1 ludasoktól

Az egyesület további és főcélja, a közös érdekékét 
szolgáló vidéki újságírók közt személyes és szellemi 
érintkezés létesítése és fenntartása. Az egye 
sütet évenként vagy kétévenként nagy gyűlést tart a fölá­
rosban, vagy a vidék valamely helyén, hol alkalom nyílik 
eszmecsere, szakszemi fed olvasások, vitatkozások rendezese, 
a gyűjtött tapasztalatok közlésé stb. által a vidéki lapot: 
színvonalát helyes irányban fejleszteni, azoknak torta! 
mára, szellemi értékére üdvös befolyást gyakorolva, ekkép 
a vidéki hírlapoknak bizalmat, tekintélyt és jóakaratot 
biztosítani a közönségnél.

Az egyesületnél: a központon kívül, hol ez a fővá­
rosi hirlapivók egyesületével lenne kapcsolatba hozandó, a 
vidék egyes nagyobb városaiban, az azon vidéken létező 
lapok számarányához képest, tennének fiókjai, melyek 
egyrészről közvetítenék az érintkezést a centrummal, más­
részt szorosabb együttműködést létesítenének a saját vide- 
kükbeli hírlapok között. Az egyesület szervezete, menten a 
bureaukratisL vagy padenteriának még árnyékától is, első 
sorban a kollegiális együttműködést tartana szem előtt.

A kongresszus lehetőleg iparkodik modot találni 
arra, kogy — a nélkül, hogy a vidéki újságírást ezáltal 
céhbeli mesterséggé tenné, az egyesület alapszabályaiban 
giialificatiot állapít meg — természetesen csupán jellembeli’ 
és irodalmi képzettségre vonatkozó qualificatiót, a vidéki 
szerkesztőkre nézve. Keres továbbá módot a vidéki hírla­
pok fölszaporodásának és az ebből eredő bajoknak meggát- 
lásóra.

Az egyesülettel kapcsolatban létesítendő a vidéki 
hirlapivók segélyző és nyugdíjszövetkezete. „4 
tfigsdg szintén kötelező, Ez a szövetkezet is központi keze­
lés és a hozzáférhetőség megkönnyebítése végett, kapcso­
latba huzat)'/:, vagy épen beleolvad, a máris tekintélyes esz­
közökkel rendelkező hírlapírók országos nyugdíjintézetébe.

kongresszusnak feladata leend továbbá a kiadók 
és szerkesztők között levő. eddig teljesen rendezetlen 
v is zog szabályozása. Csal: így érhető el az, hogy a 
szerkesztő d/fa'sa nem tetetvén függővé a kiadó önkényétől, 
biztos alapot, valóságos pályát képezzen arra nézve, ki a 
vidéki sajtéit szolgálja. I iszont a kiadó is meg nyugtat üst 
lel az iránt, mit követelhet es mü várhat lapja szer­
kesztőjétől.

.4 kongresszus továbbá programaljúba veszi a vidéki 
sajtónak a fává vasival való szorosabb kapcsolatba hozását 
a kölcsönös figyel messe)] es támogatás■ alapján.

A kongresszuson létrejönne továbbá a vidéki lap­
kiadói: óvsz. szövetkezete: egy tie a programra 
legfontosabb pioit/aiuak. lla valahol teljesen közőse!: az 
érdekek s la valahol biztos sikerre vezethet az egyesül es. 
a szoros összetartás, úgy a lapkiadók vannak erre leg­
jobban utalva. Szinte csodalatos, hogy a kiadó und: mar 
eddig nem jöttél: az egyesülés eszméjén', mely egyedül 
segíthet rajtol:.

A kongresszus össze akarja őket hozni, hogy szövet­
kezve, egyöntetű eljárás iránt juthassanak megállapodásni 
első sorban a hirdetési ügynökségekkel szemben, melyek a 
legqualifieálhatlanabb módon 1: ihásznál va a kiadók izolált- j 
sdijat, 'önszabta árakon küldd: be hirdetéseiket. ll<>yy ezek 
az and: milyen méltánytalanak, milyen nevetségesek, ezt 
legjobban tudják magul: a t. kiadó und:, Es mégis kény­
telenek közölni a hirdetést, mely gyakran még a szedés 
költségét sem hozza be, mert máshonnan nem kapnak 
hirdetést s ha visszautasítanak egyet-egyet, a, /.'egyetlen 
ügynök ezentúl teljesen u/nordl/a őket s még a csekély 
bevétel is elmarad.

én sem avatkozom az ön ügyeibe. Azért jöttem ily 
magányos helyre lakni, hogy embereket ne is lássak, 
mert aki az embeket olyan oldalról ismerte meg, mint 
én, az társaságukat többé soha fel nem keresi. S kü­
lönben ha hercegségednek az eljárásom nem tetszik, 
akkor legyen oly szives engem minél előbb elhagyni, 
mert én is nagyon örvendenék, ha önt haza fele latnam 
menni!“ „Értem! — Sokkal jobbnak találná, ha távoz­
nám, mert zavartalanul pénzes ládájához ülhetne s pénz 
olvasással tölhetné el a hoszszu napot, mit ön véteknek 
sem tekint, aztán ami a fő, a szegényeket kénye-kedve 
szerint elkergetheti ajtójától. Uram most latom, hogy a 
világnak igaza van, ha rossz hírnevét költi, mert kü­
lönben hasznosabban kellene idejüket eltölteni, mint ezt 
vagyonos emberektől a világ jogosan megkövetelheti.
S tudja uram, hogy miért van ez igy ? Mert önökből a 
legnemesebb — a szív hiányzik és tudja uram, hogy 
anélkül szegényebbek vagyunk, mint a koldus maga!“

„Kérem térjenek magukhoz, legyenek a társada­
lomnak hasznos tagjai és ha évek múlva önökkel bár­
hol találkoznám, megelégedéssel fogok önökkel kezet 
szorítani! Isten önökkel!“

A palotát elhagyva haza rándultam ezen uj tapasz­
talással gazdagodva: „Hogy a pénz csak gazdagít, de 
boldoggá nem tesz soha! Nem is lettek ők soha sem 
boldogok és a szegények istápolói, mert ép múltkor 
hallottam, hogy jóakarata tanácsaim nem fogamzottak 
meg szivükben, jellemük nem változott meg és még 
most is elzárkóznak, cerberusuk által senkit be nem 
eresztenek, hogy valamely gonosztevő pénzükhöz ne 
juthasson, vagy valamely szegény ne kérhessen és na­
ponkint újra meg újra a már annyiszor megforgatott 
pénzdarabokat olvasgatják! — Úgy hiszem, nem csaló­
dom, ha azt mondom, hogy egész életüket igy fogják 
eltölteni! —

ka /

Pedig a hirdetéseknek legalább a technikai költsé­
geket. a nyomda, papír, exjieditio költségéit fedezniük 
'kell, különben tőinkre megy a lap, aminthogy éven kint 
tűnd:re megy 50—60.

J l indáknak egyesülniük kell. Kölcsönösen kötelező 
árszabályt keik megállapítani hirdetéseikre nézve s ezen 
alul senki hirdetését közölniük nem szabad. És meg üd- 
vösebb reájuk nézve, ha magú]: szerveznél: hirdetési nu­
dlit s egyedül ennek- utján fogadnak: el hirdetést akar 
magánféltő/, akár ügynöktől. Csak így lehet jövedék mezőre 
a hirdetési intézmény a kiadókra nézve, míg jelenleg 
csupán hoszuság és e!k:edvetlenedes forrósa.

Nyomasztó haj a hirdetési bélyeg nagysága. „1 kon­
gresszus kérvényt fog szerkesztem a törvényhozáshoz a 
hirlapbélyeg megszüntetése, vagy legalább a/ásza/ldasa 
tárgyában.

Ezeket tartják a kongresszus előkészítői a kongressus 
fő feladatainak.

Kétséget sem szenved, hogy t. kartársaink között 
sokan vaunak, kik egyéb üdvös eszmékké] és javaslatokkal 
járulhatnak a kongresszus sikeréhez. E t. kartársainkat 
felkérjük, szíveskedjenek erre vonatkozó javaslataikat es 
indítványaikat legkésőbb f. évi augusztus hú 10 -eig 
velünk tudatni, hogy azokat a részletes programúiba bele­
veti essiil:.

Újból ismételjük: munkánk sikere a közreműködők 
sokaságától, egyetértésétől és buzgalmától függ. Aem hisz- 
szűk, hogy csalódni fogunk, ha feJteszszük, hogy /. 
társaink az ügyhöz méltó jóakarattal és tévékéin 
testületi részvétellel biztosítani fogják az üdvös eredményt.

Az országos kiállítás a legkedvezőbb alkalom talál­
kozásunkra. Ne midaszszuk el az alkalmat; soká tarthat, 
míg uj jő s késő lesz mái akkor,

Adóügy.
Radulovits Gerő kir. pénzügyi tanácsos és adófel­

ügyelő úr a közigazgatási bizottság e havi ülésén kö­
vetkező féléves jelentést terjesztett be:

Tekintetes Közigazgatási bizottság! Az általam 
képviselt közigazgatási ág állapotáról szóló jelentésemet 
az 188f>. év első felére az 187b. évi X I. t. c. 04. § a 
értelmében van szerencsém a következőkben előter­
jeszteni :

Az 1884. év végével maradt hátralék egyenes 
adóban 899,700 frt *0' ki\, az 1885. évi első félévi 
előírás 971,782 frt 74 kr., összes tartozás 1.871,484 írt 
541 2 kr. Hozzávéve az utólagos előírásokat 2079 frt 
041 2 krt, együtt 1.874103 frt 19 kr., levonva a tör­
léseket 14987 írt 580., kr.. marad helyesbített előírás 
1.859175 frt 001 > kr.

Erre 1885. év első felében befizettetett 0387o3 írt 
3s1., kr., marad 1885. évi június hó végével hátralék 
1.220422 frt 22 kr.

Az 1884. évi június hó végével hátralék volt 
990040 frt 18 kr., tehát 1885. évi június hó végével 
a hátralék emelkedett 223770 frt 04 krral.

Az 1885. évi január 1 -tol június végéig befolyt 
egyenes adókban 0387í)3 frt 381 2 kr., az 1884. évi 
hason időszakban befolyt 581,458 frt 1414 kr., tehát a 
befizetési eredmény kedvezőbb 57295 frt 24 krral.

Had mentességi díj címén az 18S4. év végével volt 
hátralék 90659 frt 51 kr., hozzá az utólagos előírásokat 
290 fit 50 kr., együtt 96956 frt 01 kr., levonva a 
törlések L 2667 frt, marad helyesbített előírás 94289 
frt 01 kr.

Erre 1885. évi június végéig befizettetett 8093 írt 
05 kr., marad 1885. évi június végével hátralék 8:>o93 
30 kr. Az 1884. évi június hó végével a hátralék 
87855 frt 0014 kr., tehát 1885. évi június hó végével 
a hátralék apadt 2202 frt 3014 krral.

Az 1884. év első felében hadmentességi díj címén 
lefolyt 18251 frt 71 kr., az 1885. év első felében be­

folyt' 8093 frt 03 kr., így az 1885. év első félévi befi­
zetés kisebb 9558 frt 00 krral.

Az egyenes adó befizetésénél mutatkozó kedvező 
eredmény a behajtás iránt a kellő időben történt intéz 
kedéseknek tulajdonítandó; a hadmentességi díjnál mu­
tatkozó befizetési kevesebblet onnan ered. hogy a múlt 
év végével fen maradt hátralék a szegényebb sorsú 
egyéneket terheli, kiknél az aratás befejezése előtt 
a végrehajtás eredményre nem vezetett. Mindamellett 
azonban a hátralék 2202 frt 301 2 krral apadt.

Az egyenes adónál azon okból szaporodott a hát­
ralék, mert az 1885. évi első félévi előírás az 1K84. évi 
előíráshoz képest (mely az 1883. évi földadó előírás 
arányához képest vétetett fel. mivel az új földadó ösz- 
szesítések akkor még készen nem voltak) 172.124 írt 
22 krral emelkedett.

Az 1885. évi első félévben adófizetési halasztás 13. 
esetben, házadómentesség pedig 58 esetben engedélyez­
tetett.

A tek. közigazgatási bizottság végzései ellen fel­
lebbezés nem adatott be.

Végül az A., B., és 0. mintájú kimutatásokat ide 
mellékelve tisztelettel bemutatom.

Z.-Egerszeg, 1885. julius 14-én.
Radulovits Gerd s. k.

m. k. pénzügyi tanácsos és adófelügyrlo.

KÖZGAZDASÁG.
Clayton és Sehutleworth gépkiállítása.

Az általános országos kiállítással egyidejűleg és 
annak tartama alatt Budapesten a váczi-körut 03. sz. 
épületben s annak udvarán a Clayton és Sehuttk worth 
cég, a világ legnagyobb gazdasági gépgyára is kiállítást 
rendezett, mely Magyarország minden gazdáját kiválóan 
érdekelheti már csak azért is, mert e cég gépei van­
nak ez idő szerint nemcsak hazánkban, de egész Euró­
pában leginkább elterjedve. Tény ugyanis, hogy például 
a bécsi világkiállítás alkalmával az egész Európában 
üzletben volt 70,000 darab gőzcséplőgép közül 21,500 
darab cséplőgép és 23,000 darab lokomobil a (May ton 
és Schuttleworth eég gyáraiból került ki. E gyárat 
Clayton, angol hajóskapitány és egy Schuttleworth nevű

munkás 42 év előtt alapíták Lincolnban; s annak ma 
nemcsak Anglia összes tengerentúli gyarmataiban, ha 
nem a földteke majd minden országában fiókgyárai, 
részint ügynökségei vannak, úgy hogy a világpiacokon 
példátlan állást foglal el; s minthogy a tudományos 
haladás legújabb vívmányait .izminál alkalmazásba 
ezen vezéráílást a világ gazdasági gépipara

UK

■ nevéhez méltó magyar gyártmá 
.i. A belföldi immkagépvsarnukbaii

veszi.
^ ___ ............. terén mai

napig is megtart».
Az országos mezőgazdasági gépkiállításban a t lay 

ton és Schuttleworth vég azért nem rendezett nagyobb 
szerű kiállítást, mivel Magyarországon még nincs ol\ 
telepe, melyből a cég 
nyok kerülhetnének
csak a Burmeister és Wain-féle dán lefölöző géppel van 
képviselve, mely percen kint 2400 forgást tevő tüggé 
Íves dobbal a tejet tökéletesen lefölözi s a tejgazdaság 
ban igen hasznos szolgálatot tesz. És ezenkívül a talal 
mányok csarnokában mint újdonság ki \an állítva a 
szalmakötélfonógép. A többi gépek már nagy eltel je 
désnek örvendenek Magyarországon s mint angol gyárt 
mányok a programm -z-rint ki is voltak zárva az 
országos kiállításból. De épen ezen legnagyobb eltérje 
désnek örvendő gépek azok. a melyek a gazdaságok 
korszerű üzleti berendezésénél a főszerepet ját.szák.

A Clayton és Schuttleworth kiállításában Budapvs 
ten ily gépeknek egész sorozatát találja együtt az a 
gazda, aki, hogy az amerikai verseny által megnehezült 
helyzetén könnyítsen, földjét okszerűen akarja müveim 
s a kézimunkát mindenhol gépmunkával helyettesíteni 
S a választék itt oly nagy, hogy minden nagyobb vagy 
kisebb gazdaság megtalálja a neki való gépeket, eszkö 
zóket a szántásra, vetésre, boronáiásra. aratásra, <?sép 
lésre, takarmány készítésre stb.

Mint a Clayton és Schuttleworth eég kiváló spe 
cialitásai kiemelendők a cséplőgépek hozzá való járgány 
vagy loknmobilekkel, mely teljes felszerelésű gépek iti 
vagy tízféle kisebb-nagyobb szerkezeti) n találhatók. A 
legkisebb lokomobil 2! > lóerejü, a legnagyobb 10 ló 
erejű. A szalmával való fűtésre is kétféle lokomobil 
látható: az egyik önműködő fűtőkészülékkel, a másik 

■ kettős tiizszekrénvnvel patent Clay ton A Schuttleworth. 
Kiemeleudők az annyira kedvelt 27. .”>4 és 38 hűvelye> 
szeges cséplőgép, melyek közül utóbbi 3000 kévét csépel 
el naponta s bámulatos egyszerű szerkezetű.

Kiemelendő továbbá; a S méter magasságig emel 
hető kazalrakó, mely legalább 8 munkást pótol naponta: 
az universaldrill (sorvető), mely, mint a eég minden 
gyártmánya, tartósságra számított szilárdsága s egysze­
rűsége és könnyűsége által tűnik ki. Vannak több rend­
beli kukoricamorzsolók, azok közt gőzre való, tisztító 
készülékkel és zsákólóval ellátott. Az előbb említeti 
szalinakütélfonó itt is ki van állítva s működésben 
szemlélhető. E gép egy munkással és két 
naponta 1800 méter vékonyabb zsúpnak való, 
tagabb, kazal megerősítésre szolgáló szalma 
köteleket ton.

Egy német lapnak a Clayton & Scuttleworth ki­
állításáról irt következő soraival végezzük köziemé 
nyűnket: Magyarország mezőgazdái, kik megértették a 
kor szavát, liogv belterjessé kell tenni gazdaságukéi, 
kiváló érdekkel fogják a csarnokot tanulmányuk tár 
gyává tenni. Feltalálják abban teljes szertárát mindaz- n 
eszközöknek, melyeknek előnyös alkalmazása által abba 
a helyzetbe jönnek, hogy boldogulásukat

gyermekkel 
vagy vas 

vagy széna

művelődését előmozdíthassák- Egy gazda 
csarnokot elhagvni azon öntudat nélkül

> az ország 
sem fogja <■ 

hoofv csak
okszerű ereépüzem alkalmazásában van az ország üdv:e

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Kinevezés a veszprémi egyházmegye köreben.

U felsége, a vallás- és közoktatásügyi miniszter óléit« r 
jesztésérc a veszprémi székes káptalanban vépi I ugró 
nies Anfa! pápai főesperesnek a somogyi foes pe rés ségve. 
Ilevies József següsdi, főesperesnek a pápai főesperes 
ségre és Jiíuust Ágoston első mester ka Honoknak a 
següsdi főesperességre való fokozatos előléptetését jóvá­
hagyván, az ekként megüresedett utolsó mesterka
Ilonoki székre Szalui Cyörgy kilitii plébános-alcspenst. 
nemkülömben ugyanezen veszprémi székesegyházié -/. 
tiszteletbeli kanonokokká: Németh János erősi plébános 
alesperest és Konkolyt Ambrus tapolezai plébános aié- 
perest nevezte ki és Mild Mihály Sümegli városi plő - 
bános-alesperesnek a keresztelő szent Jánosról nevezeti 
stola címzetes prépostságot adományozta.

A zala-egerszegi vadasztarsaság f. hó 21-én tar­
totta alakuló s tisztújító közgyűlését. A választás ered 
menye: Gózony László elnök, Krosetz János alel nők. 
Somogy János fővadászmester, Tvsztyánszky Ödön al 
vadászmester, dr. Czinder István ügyész, Hajik István 
pénztáros, Kaffehr Béla jegyző. Választmányi tagok: 
dr. Gyüraürey Vince, dr. Hárv István, Horváth Miklós, 
dr. Isóó János, dr. Maugin Károly, Radulovits Gerő.

A vidéki magyar lapszerkesztőknek az országé- 
kongresszusra vonatkozó előértekezlete f. hó 20-án volt 
Balaton-Fiireden. Jelen voltak a „Somogy“, „Zala“, 
„Zalai Tan ügy. „Veszprémi Közlöny“, „Veszprémi 
független hirlap“, „Pápai Lapok“ és lapunk szerkesztői. 
Képviselve voltak a „Balaton“ és a „Pécsi figyelő“. 
Az előértekezlet az országos kongresszus határnapját 
augusztus 24-ére tűzte ki s egy felhívás kibocsátását 
határozta el a szerkesztőkhöz a kongresszuson való 
megjelenés tárgyában. Végül tüzetesen megállapította a 
megvitatandó tárgyakat, legkevésbbé sem zárva ki. 
hogy egyeseknek esetleg indítványai szintén tárgyalta* 
sanak. A felhívás s a javaslat lapunk más helyén egész 
terjedelmében olvasható.

A Csáktornyái magyarnyelvi póttanfolyamra 30
tanító jelentkezett; 18 Muraközből, 7 Mosony , 3 Sop­
ron- 5 X asmegyéből és 3 a vend vidékről. A tanfolyam 
vezetésével Bélányi 1 ivadar és Margitai József képez 
dei tanárok lettek megbízva. A tanfolyam megnyitása 
1. hó 14-én volt. --

A Csáktornyái önkénytes tűzoltó-egylet tagjai t.
hó 18-án este fáklyás zenével tisztelték meg Sárossy



I úrnőt, a tűzoltó-egylet zászlóauyját. A tűzoltók
'Zi,|nleit lelkes szavakban Alszeghy Alajos egyleti tit-

i..ir tolmácsolta.
Kinevezés. A földadó kataszter nyilvántartásáról 

i; 1 *"5. övi XXII. t. c. alapján a m. kir. pénzügy- 
,,;.ztevium a szombathelyi kerületben alkalmazott 

‘"/TVM.|/,k közül a zalamegyei kir. adófelügyelő mellé 
József, ! rác nil• Lnjns beeslő biztosokat 11. 

,,,1x11 pénzügyi fogalmazó és nyilvántartásai biztossá, 
s líttijó bevslőbiztost 1. osztályú irattárt kezelő' 

j.aisztté nevezte ki.
A csehek Balaton-Fiireden. Az 1 Too esehből. kik | 

i. .j;!pesti országos kiállítás megtekintése végett fővá- j 
{;kba jöttek, 300-an f. hó 21-én külön vonaton Ba- I 
Füredre rándultak. E kirándulás némi kellemet- j

... járt. mivel a „Kisfaludy“ gőzös egyszerre nem
. , őket átszállítani: sőt a hajóba szállás is nagv :

, /( i, t<írtént; mivel a sekely víz miatt a gozos a 1 
kimenvén, a rendelkezése alatt álló egyetlen ! 

. ikon kellett a hajóra szállítani a vendégeket. Fii- | 
,, Fenyvesy Ferenc a Balatou-egylet elnöke j 
i?a íz érkezőket, kik azonnal fürdeni mentek s i 

társasebédre Wild vendéglőjébe. A társasebéden 
télkiiszöntések egymást érték. Délután Tihany- i 

.■indultak ki, honnan késő este visszaérkezve, tánc- 
iat'ágot rögtönöztek. A hajó éj fél után 2 órakor, a 

../Miianeltakat 5 órakor szállította Sió-Fokra. — A 
lulás alkalmával az átszállítási ealamítások miatt,

, , -v Ferenc, a Balaton-egylet érdemes elnöke, ez 
k i köszönt. Szintén lemondtak Nádasdy Ferenc

szakosztálviegvb-ti alel nők, Esterházy Mihály 
K ’ >xiklav János titkár, Ádátn pénztárnok. — 

Vitorlás hajó vizre bocsátása Balaton-Fiireden.
,, po-án délután 3 órakor bocsátották vizre mozsár 

. . k között Károlyi László gr. és Zichy Antal
II ,,,k fellobogózott „Mignonette“ vitorlás hajó 
^ |l;ljú .") láb széles, 32 láb kosszá, a hajó magas- 

láb, 5 vitorlás, az árboc magassága 42 láb. 
hmsátási ünnepélyen a B.-Fűreden levő arisz- 

_ majd minden tagja jelen volt. A keresztanyái 
• > nuvi-v Mária b., az országbíró bájos leánya 

A vezénylést maga Young eszközölte, s 
;<a<n harsánv hangon kiáltották a hip-hip-hurrát.

, ... u\hajának társai „Florida“ (Andrássy Géza gr.)
"Niulasdv Ferenc gr.), mely három hajó egyenlő 

, • , ős súlyú- Az érdekes látványnak nagyon is sok 
■ .■/.’!»' akadt.

Kikeresztelkedes. A Keszthelyen működő Mik- 
szintársiilat két tehetséges tagja Szánthó Lajos és 

, I k i- Mari t. hó 19-én az izr. hitvallásról a kat- 
■ dl ásva tértek át. A kikeresztelkedést esküvő 

i uiukul szerepeltek Somsich Lőrinc, Yértessy 
Miklósv (ivula. Az egyházi szertartást Ambrus 

zthelyi apát úr őnagysága teljesítette. 
Gyaszhir. Kminendv József felső-szemeuyei pieba­
ld 11 én 44 éves korában elhunyt. Temetése hí- 

k :«:v_rv észvétele mellett volt f. hó 13-án. Béke
i-'HVt.ra' -

Paiyazat. Zala Egerszeg rend. tan. város polgár- 
hivatala által közhirré tétetik, hogy a nagymélt. 

- és küzokt. ügyi minisztérium 2591)1 85. 
..j\azati hirdetménye értelmében a bécsi cs. kir. 

u ademiában egy magyarországi alapítvá- 
lv j.",tt üresedésbe; felhivatnak mindazok, kik 

helvet elnverni ókajtják kellőke]) 
-iket f. évi augusztus hó 8-áig a val- 

kir. minisztériumhoz adják be. 
'sík kérvén ve következőkép szerelendő tel: 

•s/t!,-vél, 2. egészségi állapotról orvosi bizonyít 
himlő oltási bizonyítvány, 4.) négy utóbbi tél­

im bizonvitvány. • ). erkölcsi bizonyítvány, 
z '• ■ -t 1 >i"ti levő szülők állása, helyzete e< lukasáról, 

■-•uiád vagv alva érdemeit igazolás, 8.) a szülők 
x árvának vagvom állapotáról es iövödelmevől

ala])itvanyi 
■rult kérvénve

küzokt. ügyi m.

ülte ).) bizonyitvanv arról. hogy van-e 
1 vannak-e

•s Dtzonyitvany.
Ilii I\ testvére a folyamodónak"? — e

o folyamodó vagy testvérei közalapítványok 
II ./tárák loteteinenvei eddigelé. z t á ni k j úté te meny ét

menő tnellék- 
Z.-Egerszeg,

élvezték-e ? —
1 - i! Iiv _'|*'u'x e/totik, hogy csak oly növendékek vétet- 

• fel, kik életüknek 8-lk évét elérték, de a 12-iket 
i! nem haladták, s ezeknek szülői vagy gyámjai ezen 

■'iliniiiAsmik évenkint mintegy 200 írtra 
•cndásaii fedezni képesek és készek. 
s>.I. július 24-én. — Kovács Károly s. k. polgármester.

Hirdetmény. A városi rendőrkapitányi hivatal a 
a ■/. tájékoztatása végett a következő hirdetményt
....átotta ki: A Zala-Egerszeg város rendőrkapitányi

!|ivatala részéről közhírré tétetik, miszerint Zala-Eger- 
'z,u város területén folyó hó lo-től kezdve két cseled 
z' ző intézetnek felállítása engedélyeztetett, agy mint. 

K " v s k i ,1 á ti o s n a k (lakik csacsi utca Kozma-fele 
húz ,'•> Farkas Jánosnak (körmendi utca Markó- 

: ház. Miután a város területén a fent nevezetteken 
kívül a cseléd közvetítéssel foglalkozni büntetés terhe 
Hatt tiltatik — ennélfogva a város közönsége tiszte 

: tt'-i ft-lhivatik, hogy cseléd szükségletének íödözcset a 
^ahálvi-vndeletben meghatározott díj mellett e közvetítő 
1!ir,v.ett'k által eszközöltesse. Zala-Egcrszegcn 188a. évi 
Julius hó 17-én. Nagy Sándor vkapitány.

A párizsi magyar-egylet e hó o-én tartott -oz- 
-yiilésélien elhatározta, hogy építendő haza ügyet újra 
f-lveszi és a hazai közönség figyelmébe ajanlja. Mar

• 11 •heu *25o darab 100 forintos kötvényt bocsájtott ki
kelt.aelyből 1878. december végéig 120 darab el is 

Amaz idő óta azom ban mitsem tehetett, hogy cc ^ 
í\"Z"lebb érhessen: az idők roszra fordultak. -X P') lí)' 
háztelkek ára felszökött, a nemzet figyelmét és jóté­
konyságát elrontották Bosznia és a szegedi árvíz. Most 
a viszonyok jobbra fordultak. A haztelkek 1 ansban ol- 
'-sóbbak, a magyar országos kiállítás fényes tn.( I*ien'
•'- a külföld áltál is bevallott telj.-s sikere hamtk hgy-l- 
It.it az iparra Irányítja, és a paris, magyar-egylet meg 
ra..„,lja az alkalmat, hogy végre lelép,thesse saját hazat, 
mely a Magyarországból érkező iparosoknak az első 

élv, „vujtáni lesz hivatva. Emlék,,a,ot fog az egyle,

nevében a házügyi bizottság kibocsájtani, melyben fel­
kéri a hazai közönséget, a városokat, pénzintézeteket, 
ipartársulatokat és gazdag főárakat, venné meg a meg 
maradt 130 kötvényt. Reméljük, az egylet — melynek 
hivatása a magyar iparban és kihatása annak emelésére 
az országos kiállításon is tapasztalható nem fog fel­
hívásával kudarcot vallani.

A szombathelyi egyházmegyében Szabó Imre,
székesegyházi karkáplánná, Vöröss Zsigmond püspöki 
elemi iskolai hitoktatóvá neveztettek ki. Ernszt Imre 
uj áldozár Vörösvárra, Jerger Ferenc Szt.-Györgyvöl­
gyére, Tóth Sándor id. Sárvárra, Tóth Sándor ifj. Dob 
vouakra, Badits István Letenyére, Rácz József Gsesz- 
tregre- Tömör Ambró Ikervárra, Kovács Károly
Szombathelyre, Kim Vilmos Kőszegre disponáltattak 
segédlelkészi minőségben.

A Bucsu-Szt.-Lászlo és. vidéke önk. tűzoltó egy­
let f. é. augusztus 2-án Buesu-Szt.-Lászlón a Vaskapui 
vendéglőben tánczmulatsággal egybekötött tekeversenyt 
tart. Kezdete d. u. 3 órakor. Belépődíj 20 kr. Egy 
verseny jegy 15 kr.

Á „Magyarországi központi Fröbel nőegylet“
gyermekkertésznő képző-intézetében Budapesten I88p| h. 
tanévi előadások szeptember első napjaiban kezdődnek. 
Kik magukat gyermekkertésznőkké kiképezni óhajtják, 
ez irányú folyamodványukat augusztus hó 30 ig Rozén- 
zweig Saphir* Sarolta urhölgyhöz (lakik Margitsziget. 
Nagv szálloda 238. sz.), vagy Péterfy Sándor úrhoz 
(1. Damjanieh-utca 3. sz.) küldjék el. A felvétel; felté­
telei: a betöltött 16-ik korév, egészséges testalkat, fed- 
hetlen előélet, gyermekek iránti szeretet, a magyar 
nyelv birása szóban és írásban; tartoznak négy elemi 
és két polgári iskolai osztály, esetleg hat elemi osztály 
bevégzését tanúsító bizonyítvány és keresztelő illetve 
születési levél bemutatása mellett felvételi vizsgálatot 
tenni. A tanfolyam két évig tart. A növendékek díjta­
lan tanításban részesülnek s taneszközökkel is az egylet 
költségén láttatnak el, azonban étkezés-, ruházat» és 
lakásról maguk tartoznak gondoskodni. —

Összetörte a gözcséplögép. F. hó ll-én délután
6 óra tájban Nagy Anna nevezetű cseléd Keszthelyen 
a gőzcséplőgép dobszerkezetébe esett s teljesen össze­
zúzva, pár perc múlva meghalt.

Felakasztotta magát. Kultsár György reszneki 
lakos, mintegv 60 éves férfiú, f. hó 8-án a délelőtti 
órákban unoka testvérének pajtájában magát felakasz­
totta S mielőtt észrevették volna, meghalt. A szeren­
csétlen már több Ízben megkisérlette az öngyilkosságot, 
de mindannyiszor megmentették.

Öngyilkosság. Török József 24 éves lesencze-vitai 
fiatalember, mivel atyja többször megfeddette dologta- 
1 Hn.ságáért, a szőlőbe menve ott magát agyonlőtte.

Vizbefullás. Kugler Mihálv zaVa-istvánd, lakosnak
7 éves Mihálv fia f. hó 12-én a délelőtti órákban a 
Fakód és Zala-Ist.vánd közti úgynevezett „Kalló“ részén 
fürdés alkalmával a Zala vizébe tűit, az alibántai ma­
lom alatt pedig ugyanazon napon az alibánfai molnár­
nak 14 éves unokaöcscse Kezeli Béla fúlt bele szintén 
fürdés közben a Zalaba.

Jégverés. Folyó ho 18-an Puszta-íszent-Peter köz­
ség határában a szőlőhegyet, kukoricát, zabot, tavaszi 
rozsot és árpát a jég teljesen elverte.

Biztos gyogyhatas. Kik a hasszorulás, emésztési 
•’vengeség következtében létrejött puffadás, szorulás, 
főfájás, ét x-ágy hiány vagy más gyöngéi kedésben szen­
vednek. MOLL valódi Seid lit/, porának hasz­
nálása után biztos gyógyulásra számíthatnak. A vidéken 
minden gyógyszertárban és tüszerkereskudésben határo­
zottan MOLL készítménye ennek gyári jelvényével és 
aláírásával kérendő.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
ÖDVARDY lONÁG.

2096'tk. 1885.

Árverési hirdetmény.

Az alsó-leudvai kii\ jbíróság mini tkkvi hatóság 
közhírré teszi, hogv ISOÓ’ FERENC alsó-leudvai lakós 
végrehajtatónak MASlTIANGZKER LIPOT és neje 
végrehajtást szenvedő elleni 1685 frt és 1049 írt tőke­
követelések és járulékai iránti végrehajtási ügyében az 
alsó-lendvai kir. jbíróság területén lévő. Dobri községé­
ben fekvő, a dobrii 193. sz. tljkvben A. f. 1. sor 865. 
krsz. a. felvett 434 frtra becsült, — továbbá ugyanazon 
tljkvben 1. 4. sor 295. hrsz. a. felvett Mashhanczker 
László nevén álló és 105 frtra becsült, —- továbbá a 
194. sztljkvben A. f. 1. sorsz. a. felvett és 1 , részben 
Maschanezker Lipót nevén álló és 197 írtra becsült, —- 
véo-re a 178. sztljkvben A. t- í—4. sorsz. a. felvett, 
alperesek nevén álló és az adó alapján részletenként 
1168 frt. 11 frt 50 kr.. 11 frt 50 kr. és 589 frtra be 
esült ingatlanokra az árverést a fennebb kitett ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte é< a hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan az 1885. évi szeptember 
hó 28-ik napján d. e. 10 órakor Dobri községében a 
községi bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

^ Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" „ át vagyis 43 irt 30 ki% 11 trt 50 kvt_, 
19 frt 7,f krt.. 116 frt 80 krt. 1 frt 15 kr.t. 1 frt 15 
krt és 58 írt 90 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. <-. 42. §-ába-n jelzett árfolyammal számított és az
1881. november 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
!Qyl. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
],: ösátmál előleges elhelyezéséről kiállított szahálvszerő 
elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság tkkvi hatósága Alsó-Lendván 1885. 
évi június hó 20-án.

NÁBRÁCZKY LAJOS
173. 1 1. kir. aljbiró.

vaskereskedésében

ZALA EGERSZEGEN

^ Krausz József fia marczalii első ^ 
A magyar hazai m. kir. és cs. kir. W 
r szabadalmazott 1

i Mr- és gépssij gyártmányai ^
S gyári áron beszerezhetők. A

Kapható továbbá kereskedésében a ^
/ legfinomabb minőségű N
^GÉPOLAJ^

Y a legjutányosahb áron. ^
^ 175. 3—2. ^

:«xtoooax:
Radai
Rarádi
Gishübii
Mohai
Retánci

töltésben és
legiutányosabb

kereskedesebeii
ZALAEGERSZEGEN.ne. in-14.

Harkányi 1 HarkÉJiyí I Harkanyi

öúuvf,ir,i.i. pgy6 gyáráéi sy'lzy‘llriKi'

Ha<ryarorsz;íg, Barimyavávmetiryélieii,

fürdöidény május I tői szeptember 30-ig.
Habár ezen fürdő hirnevv oly hosszú évek le- 

folyása óta számtalan kiváló gyógy eredményei 
által meg is lett alapítva, mégis a tiirdőigazga- 
tóság sok évi tapasztalat alapján kijelentheti, 
hogv ezen csodaszcrii gyógyforrásnál czevek és 
ezerek a legmakacsabb és legnehezebb lteteg- 
ségekben is egészségüket é> épségüket vissza­
nyerték. a miért, is a legnagyobb elismerést ér­
demli.

E fürdő a maga nemében egyedüli: minden 
más akár belföldi, akár külföldi hason gyógy­
forrást gyógy hatás tekintetében felülmúl: a mit 
különben az évről-évre szaporodó vendégek szá­
ma is bizonyít.

Ezen 50" R. természetes meleg artézi kén- 
forrás kitűnő gyógyítási hatással bír CSÚZOS.
köszveny. görveiy. idült börkiütegekre, aranyér, 
nöbantalmakra. fogamzás! hiányok, sebzések, 
daganatok Ős higanyos gyógyszerek által oko­
zott mérgezésekre, továbbá máj, lép . általán 
mirigy-daganatokra, nehéz hallas, idült szem-

I bajok és ivarszervi bantalmak ellen.
I Az utazásra ajánlható Budapest-pécsi vasút, 

vagy Déli vasút budapest kanizsai-barcsi vonala, 
állomás: Pécs. alföldi vasút Eszéken át Villá­
nyig, Mohács-pécsi vasút, állomás: Villany.

Posta- és távirda-állomás.
Bővebb tudósítást a legnagyobb készséggel 

dr. HELLER JÓZSEF rend'-.» fürdőorvos nyújt.
Harkány. 1885.

A tüvelő

Harkányi

gyógyfürdő

iurazsratósáí Harkányi

gyógy fi ifiü
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Legjobb és legolcsóbb

Kávé és The a
beszerzési forrás.

ETIL! U GÉB & Co Hamburg
\ Ílág-póstn szétküldés
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Egyedüli raktar es kép viselés Hubinszky Adolfnál
ZALAEGERSZEGEM.

ajánlják linóm • ~ ízletes amik ni pősUin. pnetomee 
se» ingyenes vsíiüüigyiassal. utánvétlel tag) a 
teláv elíílygvs hektihlvse melleit 5 kilós zsőkekh 
Közönséges kávé. íz!- t<-s 
Kio, fiuoin. i-rus 
Santos, szerfelett tiszta 
Cuha zöld, erős, brillant 
Move a-gyöngy v alódi *
Domingo, igen tinóin 
Campinas, szerfelett tinóm 
Ceylon, kvkes ztbl. eró­
ja va zöld, erős. Ízletes 
Arany java, erős. ízletes 
l’ortorien, zamatos, erős 
Gyöngy kávé, igen ti cm 
Java, igen jó. igen Ízletes 
I* lant ago. zamatos 
Men a do, szerfelett tinóin, lm 
Arab moróa.
I li inai they kilőj*
Congo, igen tinóin 
Souchong, szerfelett Jl.-oin 
I’eeeo-Souehong. igen fmo'hi 
Császár the,t. legjobb mii ős. ••
Asztali rizs, igen tinóin 5 kilo- 
Jamaicai Ryini, 1 liter 
/ 1 aviar ) 2 kilő tartalommal

gyengén sózva) • „
XI atjes-Heringi 5 kilos 
*'* új delieatessej hordóban

Zo|l|

na

3 frt 
e, frt
3 Irt 
■I Irt 15 
I frt 25 

■1 Irt 70
4 irt 90
4 frt 95
5 frt — 
5 frt 15 
-5 frt 25 
5 frt 55 
5 Irt 95 
b írt 20 
• 1 frt 30 
7 Irt 20
1 frr .70
2 frt .00 
4 frt "70 
1 irt 90 
I irt 20 
1 fn 40 
I frt ,20 
I irt 15 
I 'frt 05

(2 irt 05 
(2 irt 00

ir-
vé-
in.
ki­
ll r. 
kr 
kr 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr. 
kr 
k r; 
kr. 
kr 
kr. 
kr. 
kr. 
k r. 
k r. 
kr 
kr 
kr.

Árjegyzék ingyen, bériucntvc.
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A bécsi 18b3. évi nemzetk gyógysz k állít á- on EZÜST LRlViLT nyert
A trieszti 1882 évi kinllitáson BRCNI'-f 1 
& gráczi 1880-ik évi országos kiállttá-ou

llIfMEEÍI CK11UL1T _^8E3» 
nyert.

n j ért
i%SC£?5S2t*
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\
* -uá^YSiríiAs feíárrv.«^, yv r

hazánk egtyik lejszéusavdiisabb

S AYA 1ST TIJ'YIZB
kituiiu szolgalatot ívsz tolvg az viu, sztesi za' a' ob ;iI s a gvomornak az idegrendszer b/intaJiuaiii 
alapuló bajaiban. A n Sál. m a viz mindazon kénAnál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a 

szervi élet t; immaím-u és az itii grendsz- • míikfi.b sének föl fok ozása kívánatos.

Borra! használva kiterjedi kedveltségnek Örvend.

IKizárólagos
főraktár

ni. kir. üdv. szállitónál, 
Budapesten.

Ugys tnten kapiiatu luindeu gvogvs/.ertarbai., iüszerkereskcdóoben es vendéglőben.

\z i8S^ ik évi elszállítás

ooo
palaezk.

Zala-Egerszegen kapható: Grünbaum Ferenc, Heinrich W. és L., Marton Lipót, 
Weisz Jónás unokaöcscse uraknál.

Misi savanyúviz forrás.
Miután több ízben tapasztaltuk, lmgy 

vidékünkön újból keletkezett, s a l<-nvég­
ben igen eltérő ,.stt v a n v ti v í z t1 k“ leg­
jobb hintek örvendő

vadain i savanyú viz
név alatt áruitatnak és a vevők által jé 
hiszem ben el is fogadtatnak, úgv tigvel- 
meztetjük a n. é. közönséget, csak azon 
vizet valódi radbini savanyú víznek tekin­
teni, melynek parafadugasz benső felüle­
tére ,,Radaini" helység neve van egetve.
Föraktii7Z.-EGERSZEGEN FENYVESI r/íí<SÁKÁL

Á rad?!ini fürdő idény tart; május 
kezdetetel október végéig.

Az iirazgiitásííy.

Köl • •
csőn

107. 13

ti Ól £ -Ól ....<7 |o »I |o I <1.

Minden ön jogú személy, kittek öntőn tartó sóra 
állandó jő vödéi moi vannak u. m : háatulajdonos, gaz­
da, bérlő, iparos, kereskedő és hivatalnok kaphat 
Öt) írttól 600 írtig A) hó alatt pó-sta-ntalvány utján 
visszafizetendő j, kölcsönt.

5°|o-os kölcsön
adatik 1000 írttól kezdve egy millióig földbirtokra, 
esetleg jó anyagból épült, városi hazakra 25 évre 
21 ., 11 „ tőketörlesztéssel, vagy 40 évre 1V,, tőke- 
türíesztéssrl. HázkÖlcSÖnÖknel az előirt becslési költ­
ség előre leteendő.

Mindennemű legn ag vo bbszer ü Z (l cl Síig i
géjK‘kví és t íi z in o n t o s szvkvényekDt
részletfizetésre adok el. — \ álasz és. portoköltség 
tejében ÖO kr. levélbélyegbeni kéretik.

IV)!Ifik .fn 1 tus
Budapest, VIS. Murányi ii. 3. s/.. |

■xr*~-r

15570 sz.
1SS5.

Pályázat.
■zeivsé- ről szétlő 1 ss:;. évi
árnak 2. pontja vrtvlmvbei i

több ídeig-lem-r ■ álbuiii vég­
1 iád vázat nvittíiűik. Mint k
mindazok. kik ezen 2 frt.
:! írt napdíjjal és szabály

rvkkel ellátott állomást vl-
ig\ elméleti és; gx'akoriati

A köza dék k(
way. t. c. í?-
Zubunegx'c terülev ti 
reliajtiu tillmiuísr.i 
tblx tán télliivatuak 
2 frt 50 kr.. esetleg 
szerű fuvarilletnií n\ 
nyerni é>biijtják, be 
képzettségüket, valamint erkölcsi viseletűket iga­
zold) okmányokkal felszerelt kérvén vüket, len 
frt készpénz vagy értékpapirbani d>vadék letéte­
lének, \íigx- a kmtalandé) előlegekből A havi 
részletbeni lerovásának feltétele mellett, tblx o 
évi augusztus lló 15-ig alólirt m. kir. adé-
t'el ügy el önéi nyújtsák be.

Zabi-lágerszegeií. 1885. július 15-én.
ist. í i. Magy kir. adofeiügyeló

Zaiamegye területen.
nomiooaooimí íooootx?-,

aranyműves Budapesten
Király utc« 53. sz. Akacfa utca szögleten

lám ia

óra. arany es ezüstnemü

raktárai
Mindennemű javítások a legjutánvosabb 

árm I el készíttetne k.
Ooooqöoücxijocoüüoímö'

A közadók kezeléséről szóló 1883. XL1 \
T. v. 29. §-ának 2. pontja értelmében a ken sei 
adó III. osztályát, továbbá a bányaadót. ,a 
nyilvános számadásra kötelezett vá Ibi bitók (A 
egyletek adóját illetőleg az adókivetés alkalma 
val megállapított adóösszegek mérve ellen be 
nyújtott telel»bezések elintézésére. ; alamegyc te­
rületére 1884., 1885. és 1886. evekre alakított 
felszólamlás! bizottság 1885-ik évi működését

1885. évi julius hó
megkezdendi. üléseit naponkint d. e. K «'»rtítdd 
d. u. 2 óráig Zala- Lgerszege 11 ;t gazdasági 
egyesület termében nyilvánosan tartani, a feleb- 
bezéseket az alsó-lendvai-. nagv-kanizsai-. Csák­
tornyái-. készt bel \ 1-. leien vei-, sümeglu-. tajiol 
ezai- es a zala-egerszegá kir. adóhivatali járások 
szerint tárgyalni fogja.

Kelt az adéíelszélamlási bizotrságnak Zalá­
éi 21-én tartottjulius ll

SzigtxMhx All Itt

Kgerszegen 1885. évi 
üléséből.

182. 1 1.
bizottsági elnök.

HIRDETMÉNY. |
\au szerei lesem a nag\ érdemű kö­

zönség- becses tudomására hozni. misze­
rint az idény beálltával raktáromat dúsan 
felszereltem :

Clayton es Schutbeworth Lincoln. Ä
Mayer E. és fiai Szombathely, X

ö Umrath es Társa Bubna. gép gyárosok 
w jé liirnevii gépeivel, továbbá 
- - Gutjaril es Müller budapesti első magyar 

Trieiir gyárának világi tini készítményeiből 
állandóan nagy raktárt tartok, és a fel­
sorolt gyártmányokat itt Zala-lágerszegen 
az eredeti gvári árakon bocsátom tisz­
telt vevőim rendelkezésére

Ajánlom továbbá jól berendezett 
fűszer-, festek- es vaskereskedésemet
berses figyelmébe.

lágyan itt mintegy IQOO hectoliter 
legjobb karban levő boros hordó is sza­
bad kézből eladó.

Hubinszky Adolf
liíszer- és vaskereskedése

ZALAEGERSZEGEN.
76. 6 2.

Nyomatott I ulty lí. gyorssajtojnii Zalu-Kgerszegeii.
ZXXXXXXXX.


